

He aquí la fórmula corriente de expresar la actualidad física ambiental en estos días de invierno retrasado de los que esperamos una reacción benéfica para nuestros campos exhaustos por la pertinaz sequía. Frio en todas partes, decimos refiriéndonos a la ausencia del foco solar del que no ha muchos días utilizábamos su presencia intempestiva. Tales la contradicción de los juicios humanos que se hacen según la falta de nuestros apetitos, de nuestros gustos o de nuestras necesidades. Mas como no está en nuestra mano cambiar los agentes climáticos, haciendo si queremos de la necesidad virtud, queda el tiempo como está y en contraposición alentamos otra realidad distinta, en lo espiritual, en cuyo logro podemos poner mucho de nuestro esfuerzo.

Evidentes son las inquietudes patrióticas que mantienen caldeados los ánimos de los españoles, estrechando la unión al rededor del Caudillo glorioso que dirige los destinos de España. Gracias a la acción falangista, firmemente fundamentada en la esencia de lo nacional, nos vemos alejados de un conflicto que sería totalmente extraño a nuestros intereses de hoy si no existiera esa terrible amenaza, para todo el mundo, del bolchevismo soviético. Nuestra Patria confía en el Movimiento falangista que mirando independientemente la causa de España de aquellos intereses sectarios de los partidos políticos y las ligas mantiene nuestra neutralidad a prueba de presiones, confiando en la divina protección a nuestro pueblo, y en la fortaleza de espíritu creada

por la Falange al renovar el fuego hogareño en nuestros lares dando calor y apoyo a nuestras familias cristianas por españolas; al impulsar en tiempos tan difíciles como los que hemos atravesado en el interior del País la acción caritativa y de justicia por medio de Auxilio Social, Instituto Nacional de Previsión, Obras Sindicales, etc. etc. Es verdad que la Falange ha creado en lo espiritual de España un ambiente muy distinto del gélido de estos días que van a ser, al menos según el Calendario, los últimos del invierno.

Aparte, y por encima de estas inquietudes patrióticas, las más altas en lo social, nos preparamos a vivir en estos días inquietudes de orden superior aún. Ayer comenzó el tiempo cuaresmal, tiempo de recogimiento interior y de penitencia. Sobre nuestras frentes se derramó la ceniza, memorandum de nuestro físico origen, abatiendo en todo cristiano el mal espíritu de la soberbia necia. Actual es también el tema del frio de muchas almas, como actuales son de nuevo respecto al mundo en guerra las palabras del profeta Joel: «llorarán los sacerdotes entre el vestíbulo y el altar clamando ante tanta desolación, perdona, Señor, a tu pueblo». Avila, tildada de frio ambiente, es seguro que en este orden de cosas superior se ha de sentir inflamada por el amor Divino, y a ello contribuirán en gran manera los ejercicios misionales que esta noche comienzan. Frio en todas partes, puede ser que sea; mas no lo esperamos así en nuestros corazones abulenses.

Eden habla de España en la Cámara de los Comunes

«Cuando estábamos solos, la actitud del Gobierno español nos fué altamente beneficiosa»

LONDRES.—España ha ocupado lugar prominente en el debate que siguió al discurso de Churchill en los Comunes. El conservador sir Archibald Southby manifestó: «Sean cuales fueren las opiniones personales en relación con el general Franco éste y sus compatriotas han resistido una presión casi aplastante para hacerla sumarse al Eje en el momento en que Gran Bretaña esta acorralada, y es que si España se hubiera unido al Eje

ello hubiera podido hacer pasar a la Gran Bretaña de la situación de poder resistir a la de hallarse vencida.» El laborista independiente de extrema izquierda Mac Govern atacó la política británica de bombardeos aéreos. El conservador Pichthorn dijo que si Gran Bretaña conserva la confianza de Europa, prodrá salvarse todo; pero si la pierde, se perderá todo, incluso por la victoria. El conservador Vivian Adams afirmó que ningún inglés debe olvidar que la resistencia rusa ha asegurado la supervivencia del Imperio británico. El laborista Haden Guest dijo que no creía que los bombarderos atacasen ciudades indefensas y afirmó que es absurdo formular críticas en un momento en que son necesarios para la guerra todos los esfuerzos.—EFE.

Cámara), especialmente en el momento de nuestro desembarco en África. Transcurrido el tiempo, hemos creído oportuno llamar la atención de los españoles, dada la forma en que la guerra ha evolucionado, para que España observara estrictamente las normas de la neutralidad. Actualmente están en curso conversaciones en Madrid, y haré un nuevo informe en cuanto me sea posible.» Eden continuó: «Como España se encuentra ahora en situación segura y fuerte para preservar la integridad de su suelo de toda forma de invasión o de presiones indebidas, como ambos peligros han pasado, consideramos que ha llegado el momento de pedir a España examine sus obligaciones del modo más estricto, y así lo hemos hecho. Esperamos que España accederá a nuestras demandas, ya que no supone ninguna mengua de su soberanía. No tenemos ciertamente ninguna compromiso de desprendernos de nuestras existencias limitadas de petróleo, y si lo hemos hecho, ha sido por nuestra propia voluntad. Nada hay en nuestra actitud que suponga un ataque al honor español. Lejos de abrigar ninguna mala voluntad hacia España, nuestro deseo es verla próspera y en paz.» El ministro añadió que también están actualmente en curso conversaciones con el Gobierno portugués con respecto a los suministros del wolframio a Alemania y el Gobierno británico no ha ocupado a Portugal la importancia que concede a esa cuestión.—EFE.

Comentarios al último discurso de Mr. Churchill

Todo él es réplica a las insinuaciones de sus aliados yanquis y rusos

Kasserling se dispone a lanzar una nueva ofensiva sobre Nettuno

DISCURSO DE CHURCHILL
Habla este honorable señor a su Parlamento durante algún tiempo, a un parlamento adicto, incondicional que afronta todos los estados de crisis militar, política y psicológica con una paciencia verdaderamente heroica. Ni que le digan A ni que le digan B, todo se lo recibe con pasmosa serenidad; allí el amo habla y los demás aplauden. De este Parlamento decía hace unos días la Agencia Reuter, a propósito de un conatempo electoral, «que era una asamblea envejecida y gastada, no representando apenas el espíritu de la nueva Inglaterra combatiente.»



Un grupo de combate alemán en marcha hacia nuevas posiciones en el Adriático.—(Foto «Presamundo».)

Nosotros no somos tan crueles como la citada agencia y creemos que todos los dignos parlamentarios callan y aplauden porque no hay más remedio que hacerlo. Romper el silencio y no aplaudir sería no servir a la Patria y eso no lo hacen esos representantes británicos.

Las palabras churchilianas han sido dichas en un momento de gran depresión inglesa cuando aún resuenan las ingratas frases de aquel Smuts inolvidable que por decir una verdad—según nuestras noticias—el que era casi todo en Inglaterra (el segundo después de Churchill), es ahora una nada política y militar; en un rincón de su Patria, a la sombra de las palmeras que la contornean debe de estar meditando en lo poco que duran las grandezas humanas que aparecen con las primeras horas del día y a la tarde se han esfumado; cuando la realidad terrible de los bombardeos, como pájaro sin nuestro, revolotea sobre lo más caro que tiene el inglés, sobre su Londres, la capital del mundo más espléndida ya que en ella se han invertido las libras esterlinas más abundantes.

Aquello de que la potencia aérea del Reich había desaparecido era el cuento de las mil y una noches. Manzanas de casas derribadas en menos que se escribe, cadáveres numerosísimos de ingleses, no de indios, cipayos, etcétera, etcétera; cuando van a aparecer ante los ojos de su pueblo horizontes no de bienandanzas próximas, sino amaneceres y atardeceres tintos en sangre que, en frase de quien presume de estar bien enterado, va a derramarse en ríos caudalosos cual nunca registró la Historia; finalmente habla Churchill a su Parlamento cuando las batallas «terro-ríficas» de Italia han frustrado hasta ahora los planes bien planeados y estudiados por Roosevelt y no contradichos por el aliado británico, según las referencias que a nosotros han llegado.

Las circunstancias, como ven, para Inglaterra no son muy favorables. No son muy favorables. No es extraño, pues, que el citado señor no se atreva a confirmar las voces que, a raíz del armisticio de Badoglio y los incidentes africanos, corrieron por el mundo aliado y que se concretaron en esta frase:

1944 es el año crucial de la guerra. El «premier» británico realista, ha echado abajo el «castillo» de los augurios y pronósticos: «Yo no he dicho nunca que éste fuera el año decisivo de la guerra».

ALTA POLÉMICA

Así, con estas dos palabras podemos calificar a casi toda la oración parlamentaria que venimos estudiando. Y polémica no con sus enemigos, sino con sus amigos. Claro es que Churchill le hace con esa maestría de los grandes oradores parlamentarios. La carga es un tremendo explosivo; la envoltura cosa fina por demás.

Hemos pasado un rato delicioso—a los alemanes, por lo que nos dicen, les ha ocurrido lo mismo—leyendo las palabras ingeniosísimas y al parecer sumamente delicadas con que justifica la actuación de sus fuerzas militares frente a frente a las maniobras stalinianas y a las palabras que se deben haber pronunciado en Norteamérica, censurando la posición actual de Inglaterra en el presente conflicto bélico.

Y es que pesa mucho la Historia y ésta nos dice que el inglés, con gran patriotismo, siempre hizo las guerras con un mucho de sangre y dinero ajenos y con una modestia muy grande de lo propio. Y la realidad de hace poco tiempo decía lo mismo. Nuestros lectores se acordarán de que hará unos meses hubo un canje de prisioneros aliados y no aliados en Barcelona. Pues bien; entre el millar de canjeados del bando aliado figuraba sólo ¡un inglés! Dejémoslo esto que a nosotros no nos importa más que en sentido informativo y sigamos.

LA CONTESTACIÓN A STALIN

Desde hace dos años viene el monstruo reclamando la apertura de un segundo frente en Europa, según se le prometió solemnemente en documento firmado y sellado; desde hace más de un año viene la horda roja desangrándose en una lucha feroz contra el heroico ejército alemán; en las conferencias de Teherán Stalin presentó a sus

aliados la cuenta de sus enormes pérdidas, en la prensa soviética se viene desde hace más de un año acusando a los aliados de la U. R. S. S. de que se hacen los remolones, de que no quieren emplear sus ejércitos en tareas arriesgadas e insinuando el recelo de que esperan que todo lo haga Rusia; poco les falta para decirles que no creen en sus palabras. Pues bien; Churchill parece haber respondido con enojo a todas estas acusaciones porque, por vez primera, ha roto su silencio convencido y da cuenta completa y pública de las enormes pérdidas que su nación sola ha sufrido. Así con este trágico balance a la vista queda bien a las claras del dictador ruso que en el escote guerrero no se ha quedado atrás Inglaterra.

La prensa soviética clama a los aliados y exige hagan algo en Occidente, a fin de que Alemania se vea obligada a retirar fuerzas del Este y a esto responde Churchill que los alemanes se han visto obligados a traer al Centro y al Oeste de Europa las cuatro quintas partes de su aviación como consecuencia de la ofensiva aérea anglo-norteamericana y a traer a Italia y llevar a Yugoslavia muchas divisiones con lo que parece decirles a los bolcheviques



Un caza alemán ha tenido una avería en la rueda. Los hombres del aeródromo levantan el aparato y en segundos se repara la avería y comienza el vuelo.—(Foto «Presamundo».)

que ya ha cumplido con su deber sin que haya habido necesidad de abrir un segundo frente en el oeste europeo. Por hoy nada más.

FRENTE ITALIANO

En espera de acontecimientos próximos, la lucha se reduce actualmente a ataques de poca envergadura por parte de unos y otros. El aliado bombardea la retaguardia enemiga y el alemán la costa y la cabeza de puente Anzio-Nettuno, tratando de quebrantarla e impidiendo en lo posible los desembarcos aliados. La bolsa aliada rodeada por las fuerzas germánicas al sur de Apulia sigue empequeñeciéndose; ayer causaron los germanos a los cercados muchas pérdidas, capturando 150 prisioneros.

Ante las próximas operaciones aliadas

Gran Bretaña pide a Canadá la urgente entrega de 4.700 barcos

OTTAWA, 23.—El ministro canadiense de Munición y Abastecimiento, D. Howe, dió a entender ayer en la Cámara de los Comunes que existía la posibilidad de operaciones militares aliadas de envergadura durante los tres o cuatro meses próximos. «En las tres semanas últimas—dijo—se nos ha pedido con urgencia que ayudemos en la tarea de entregar 4.700 barcos a Gran Bretaña que se necesitan inmediatamente para ciertas operaciones».—EFE.

UNA CARTA DE STALIN A ROOSEVELT

WASHINGTON, 23.—Durante

la visita que efectuó ayer a la Casa Blanca el embajador soviético, Gromyko, entregó al Presidente una carta de Stalin, según ha revelado el propio Roosevelt, quien se negó a facilitar detalles acerca del contenido de la misma.—EFE.

SOCORROS PARA LOS AVAROS

WASHINGTON, 23.—Roosevelt ha opuesto su veto al proyecto de ley que preveía nuevos impuestos por valor de 3.315 millones de dólares, según se anuncia oficialmente. En un mensaje dirigido al Congreso, redactado en términos energéticos, el Presidente califica el proyecto de ley como «totalmente ineficaz», y declara que los nuevos impuestos no constituyen un socorro para los necesitados, sino, «para los avaros».

Esta es la segunda vez en pocos días que Roosevelt opone su veto al proyecto de ley aprobado por el Congreso.—EFE.

FELICITACIÓN DE CHURCHILL A STALIN

LONDRES, 23.—El primer ministro ha enviado un mensaje de felicitación personal a Stalin con motivo del XXVI aniversario de la creación del Ejército rojo.—EFE.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Cortes Españolas

EL MONOPOLIO DE TABACOS. DESAHUCIOS DE FINCAS RUSTICAS. —DEL PATRIMONIO FOPESTAL.— REUNIÓN DE LA COMISION DE JUSTICIA

En el «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 39, publicado en el día de hoy, se inserta dictamen redactado por la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de autorización para contratar por concurso la explotación del Monopolio de Tabacos. Igualmente el emitido por la Comisión de Agricultura señalando las circunstancias que han de concurrir para que prospere la acción de desahucio de las fincas rústicas para cultivos directos del personal.

Asimismo otro de la misma Comisión fijando en 680 mil onces los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio forestal del Estado.

En sección de anuncios se da cuenta de algunas alteraciones en la lista de señores procuradores y de la adscripción a la Comisión de Hacienda de don Luis Hermandad Higuera.

La sesión de justicia se reunirá el jueves, día 2 de Marzo, a las cinco y media de la tarde, para dictaminar acerca del proyecto de ley sobre el restablecimiento de la jurisdicción contencioso-administrativa.

Patronos!

Para mayor facilidad, solicite el «Pego Autorizado» del Subsidio Familiar. Diríjase a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

EL CAMPO Y LOS MERCADOS NACIONALES

Impresión de la revista «CERES»

Que no llovía. Este era el clamor del actual momento, y conviene que las tierras almacenen humedad, y el mejor almacenamiento y el más eficaz es el que hacen ahora en febrero. Pero es que en algunos sitios en que no llovió desde noviembre hay granos que no han acabado de nacer, y sorprendidos los sembrados por las incascentes heladas, ya que no ha dejado ni un día de bajar por debajo de cero, ni un solo día desde hace dos meses, cosa que no se recuerda, aunque esto senea el campo y este año será difícil que haya plagas, ya son otros problemas, sin contar el ganadero, son muchos y graves los que crea esta pertinaz sequía. En regiones ganaderas donde ahora en febrero se daba el primer corte a los forrajes no hay ni que pensarlos. Y en las mesetas no hay nada de hierba, todo abrasado por las incascentes heladas.

Urge que nieve—aunque parece que va nevando algo—y que las sierras carguen «nieve y chisón», a fin de que sea buen año en Castilla y mejor en Aragón; si el Guadarrama y el Moncayo blanquearan fuertemente. Pero tampoco tienen nieve los altos, más que en los glacares, y no mucha, menos de la que deben tener por ahora, aunque estos días han cargado bastante.

Los sembrados siguen sanos y buenos, y los labradores confiando en que los años grandes comenzarán así, resistiéndose a llorar, ya que los años de rogativas han sido siempre los mejores cereales. Los prados, sin nada, y el ganado, establecido.

Las labores se hacen a más hacer y la tierra, salvo algunas muy fuertes, arcillosas, que están duras; en general se está haciendo muy buena labor, y como no ha habido interrupciones por el tiempo las faenas van tan adelantadas, más que otros años en mitad de abril. Las labores de siembra de primavera están casi terminadas y sembrándose tardíos y granos tremesinos. La barbechera va adelantadísima en tierras ligeras y de tipo medio. En las tierras fuertes se necesita que lleve para hacer labores, aunque en esos sitios no están aradas. La nieve y el agua caldas van avanzando labores. La recolección olivarera se ha terminado felizmente, luchando con las heladas y con la dureza del suelo.

Trigos.—Están llegando bastantes cargamentos, y parece que algunos penetrarán hasta el interior porque se ha sacado bastante hacia otros sitios; los cupos del nacional se siguen entregando, aprovechando estas últimas entregas de los cupos excedentes y el remate de los forzados.

Legumbres y granos de pimientos.—Se han movido algo los cupos excedentes, habiéndose dado bastantes guías, y aunque los negocios no han sido de importancia han sido copiosos, y de precios, dentro de la firmeza, más bien sostenidos. De legumbre se siguen dando los cupos normalmente. Parece que se siembran poco más o menos, acaso algo menos, que el año pasado, pero la diferencia será poca. Lo que hace falta es que venga el tiempo favorable en abril y mayo.

Vinos.—Muy mal se anda con este caldo; pocos tóndres, poco negocio y los precios próximamente igual a los conocidos de 4,50 grado y hectólitro en Mancha. En Castilla hay impacientes por salir de existencias y se han pagado muy baratos los vinos de poco grado, 5, 8 y 10 pesetas, según clases. Y en estos tiempos cinco pesetas un cántaro de vino es ruinoso. Es pronto para que pudiera cotizarse la sequía, ya que mayo hace el trigo y agosto el vino...

Garrofas.—Como se han movido algo los cupos excedentes y algunas adjudicaciones, los ganaderos tienen plenos para ir tirando, y aunque han de tenerles establecidos de todos modos se nota abundancia relativa, al menos nadie corre por adquirir plenos, y hay muchas más cabezas que había en años anteriores.

Paja.—Como no se hacen cortes en el norte y la lluvia allí es escasa, aunque algo ha llovido, esto retrasa el que haya henos, y la paja sigue buscándose y expliéndose con relativa animación. La de garrofas sin mezcla la quitan de las manos, haciéndose en pacas o en envases a devolver de 80 a 85 pesetas los cien kilos. Las mezclas se hacen en la misma forma de facturación, alrededor de 60 pesetas. Sin sacas, en líneas secundarias, se hacen por 35 a 40 pesetas, y en paja de trigo empacada, por unas 40 a 45, y enviando sacas alrededor de 25 o 30 céntimos, según las estaciones y las «pegas» que pudieran derivarse de origen.

Azúcar.—No hay nada nuevo; siguiendo las gestiones de unos y otros para ver si se conciertan precios. Parece que se va a dar semilla extranjera por suponerse que tendrán las remolachas mayores rendimientos.

Seda.—Se ha fijado para el capullo de seda para la campaña que ahora va a comenzar a 15 pesetas, en fresco, el kilo, según se les publicado en el «Boletín del Estado» del día 3 del actual.

Sacos.—Se sostienen los precios en las calidades buenas mixtas cerradas, y siguen flojeando los tipos de esparto sólo y tejido abierto, y más en los tamaños pequeños. Parece ser que al fin vienen unas 300 toneladas de yute del Congo Belga, que se destinan solamente para hilos de costura, exclusivamente.

Conservas de pescado.—Siguen muy flojos los precios, pero continúan altos y es de esperar que sigan bajando hasta ponerse a tono con las circunstancias. El «Boletín del Estado» del día 10 ha publicado una Orden de Industria y Comercio autorizando la conservación de la almeja, de acuerdo con lo establecido en la Orden del 17 de noviembre último; la especie de bacalao podrá dedicarse al secado, debiendo consumirse de esta forma, sin poderse dar otra ulterior aplicación; y se amplía el régimen de libertad de precios a las preparaciones de pescados secos y ahumados para las especies cuya industrialización ha sido autorizada.

COMPRE USTED
Calzados García
Martín Carramón, 24
(Bañada a la Posada de la Fruta)

Hágase modista por correspondencia

... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad y cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • alfilería • decoración • carpintería • abanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • arte gráfica

En casi toda España llueve o nieva

Numerosos pueblos de la provincia de Santander inco-municados por la nieve

MADRID.—Otro amigo de nevada que se resolvió en unos ligeros copos sin que en ningún momento llegara a formalizarse la ansiada nevada. El frío intensísimo; el termómetro casi no alcanzó el cero grados en todo el día. —(Cifra).

PUEBLOS INCOMUNICADOS

SANTANDER.—Ayer amaneció la ciudad cubierta de nieve, pero a mediodía no quedaba el menor rastro de ella. Sin embargo, el cielo está encapotado y chispea nieve. El viento es del nordeste y la temperatura registrada es de cinco grados sobre cero. Los trenes llegan con perfecta regularidad, a pesar de caer nieve constantemente entre las estaciones de Mataporquera y Reinosa, que es la parte más alta de la línea del Norte en esta provincia. En cambio, los caminos de la parte elevada están interceptados, por cuyo motivo han quedado inco-municados entre sí numerosos pueblos. —(Cifra).

OCHENTA CENTÍMETROS DE NIEVE

REINOSA.—Continúa el temporal de nieves que alcanza ya un nivel medio de ochenta centímetros.

Durante la jornada de ayer se registró la temperatura máxima tres grados bajo cero y una mínima de seis. Los trenes continúan circulando por el ferrocarril del Norte con escaso retraso.

Es alarmante la situación de los ganaderos de los pueblos bloqueados de la comarca por la escasez de piensos para sus ganados: Ayer, vecinos de los mismos han conseguido llegar a esta ciudad para adquirir alguna cantidad de pienso, que personalmente transportan a sus cuadras. —(Cifra).

NIEVE EN GIJÓN

GIJÓN.—Desde las ocho de la mañana nieva con intensidad, como no se recuerda desde hace muchos años. Las calles aparecen totalmente cubiertas por una capa de más de cinco centímetros de nieve, y las brigadas municipales proceden a la limpieza de la misma, que dificulta el tránsito considerablemente.

La temperatura es muy fría. Reina también un fuerte temporal de viento, que ha obligado a cerrar el puerto a la navegación. —(Cifra).

TEMPORAL EN BILBAO

BILBAO.—Persiste el temporal de nieve en la provincia y en la capital. Aunque muy ligeramente, no cesa de nevar. El cielo continúa encapotado, lo que hace suponer que será duradero este estado del tiempo. —(Cifra).

NIEVE INTENSA

OVIEDO.—Desde hace veinticuatro horas nieva ininterrumpidamente sobre la capital. El espesor de la nieve cuajada en el suelo es de diez centímetros. La temperatura oscila entre los cero grados y cuatro sobre cero.

En las montañas de la región el espesor de la nieve pasa de un metro y el paso por las carreteras está interrumpido, a excepción de la de la costa. En Pajares nieva en gran cantidad. Hasta ahora no se ha interrumpido la circulación de trenes. —(Cifra).

NUBOSIDAD EN CÁCERES

CÁCERES.—En la noche de ayer se cubrió el cielo de nubes y durante la madrugada comenzó a caer sobre la capital y provincia una ligera llovizna, que a medio

día de hoy todavía persistía. La nubosidad es hoy intensa y parece que el régimen iniciado ayer ha de continuar, pues ha cambiado la dirección del viento, mejorando la temperatura. Entre los ganaderos y labradores reina gran contento, ya que esperan que con esta lluvia se remedie la angustiosa situación creada para el ganado y la siembra por la pertinaz sequía. —(Cifra).

OCHO GRADOS BAJO CERO

CIUDAD REAL.—El frío en esta capital es intensísimo. El termómetro marcaba hoy ocho grados bajo cero. El cielo está encapotado y a las doce comenzó a nevar, a veces con bastante intensidad. —(Cifra).

LIGERA NEVADA

AUBACETE.—Ha comenzado

Comisión Provincial de Educación Nacional de Avila

NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS INTERINOS

En sesión celebrada por esta Comisión en el día de ayer se acordaron los nombramientos de Maestros interinos y sustitutos que a continuación se expresan:

Maestro interino de la Escuela nacional mixta de Navamocada. Ayuntamiento de Bohoyo, por haber renunciado a posesionarse el Maestro interino nombrado en 8 del actual, a favor de don Tomás Paradeja Muñoz, excombatiente con un año y siete meses de servicios en primera línea, admitido en la misma sesión de ayer.

Maestro sustituto suplente de la Escuela nacional graduada de niños aneja a la Normal del Magisterio de esta Capital, con el sueldo de 2.500 pesetas anuales, mitad del correspondiente al propietario, con arreglo a lo dispuesto en el número 7.º de la orden del Ministerio de Educación Nacional de 30 de mayo de 1940 y en la Circular de la Dirección General de Primera Enseñanza de primero de mayo de 1941, a don Celedonio Martín López, único aspirante de la lista de Maestros sustitutos.

Maestra interina de la Escuela nacional mixta de Collado del Mirón, vacante por fallecimiento de la Maestra propietaria, sustituida por imposibilidad física, a doña Sofía García Guerras, comprendida en los beneficios del artículo 62 de la Orden ministerial de 20 de agosto de 1938, por venir desempeñando dicha Escuela como sustituta con medio sueldo; y

Maestra interina suplente por tres meses de la Escuela nacional de niñas de Muñotello, por haberse concedido licencia sin sueldo, para asuntos propios por dicho período de tiempo, a la Maestra propietaria, a favor de doña Juliana Leoncia Sánchez Moreno, número 91 de la lista vigente de Maestras aspirantes a interinidades.

El gobernador civil-presidente, Alejandro Álvarez López-Baños.—El Secretario, Pablo Pérez.

NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arión (Valladolid). De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO. San Millán, número 4, 2.º, Avila

Sección religiosa

Día 25, Viernes.—Santos Matías ap.; Pretextato, ob.; Sergio, Montano, Lucio, Julián, Victorio, Flaviano. Primitiva, mártires

Ayuno-abstinencia.

La misa y oficio divino son de San Matías con rito doble de segunda clase y color encarnado.

EJERCICIOS COARESMALES

Real Monasterio de Santo Tomás.—A las seis de la tarde, solemne Vía Crucis por la paz del mundo.

—La Santa.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y solemne ejercicio del Vía-Crucis.

NOTA

Todos cuantos hagan devotamente el Vía Crucis pueden ganar cada vez indulgencia plenaria y otras además si hubieren cumplido el mismo día.

EJERCICIOS ESPIRITUALES «ESCLAVAS DE CRISTO-REY» EN LOYOLA

Del 5 al 11 de Marzo, señoras; R. P. Palacio, S. J.

Del 12 al 18, Hijas de María; R. P. Golcochea, S. J.

Del 19 al 25, señoras; R. P. Valdarrázaga, S. J.

Del 26 de Marzo al 1 de Abril, señoritas; R. P. Moreno, S. J.

Del 2 al 8 de Abril, señoritas; R. P. Iriarte, S. J.

La correspondencia a la Superiora de la Casa de Santos Ejercicios. Loyola Azpeitia (Gutpuzcoa). Telefono 78.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Enero dará comienzo en estas Oficinas, sijas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago

Día 24: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen Normal.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 25: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

MOLINERÍA

Limpiadoras de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschinadoras, elevadores aspiradores, cernedores exagonales y cilindricos.—Montajes y reparaciones industriales

CASA ANEGON, Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamanca Precios sin competencia.

a nevar muy ligeramente. El tiempo se muestra amenazador y el cielo está encapotado, esperándose que descargue una fuerte nevada. —(Cifra).

LLUVIA EN CADIZ

CADIZ.—En algunos pueblos de la provincia ha comenzado a llover, aunque no con mucha fuerza. Ello ha hecho concebir grandes esperanzas a los agricultores, entre los que se ha producido la natural alegría. —(Cifra).

PUERTOS CERRADOS

LEON.—A pesar de lucir el sol continúa el tiempo muy frío en esta capital. Se ha sostenido sin nevar en la ciudad, pero no en las montañas, a consecuencia de las fuertes nevadas continúan cerrados todos los pasos con Asturias por carretera. —(Cifra).

PÁGINA FEMENINA SEMANAL

El frío

Por María Teresa.

El descenso de temperatura registrado en la mayoría de las provincias españolas ha hecho que la mujer busque ávidamente toaletas que la ayuden a soportarle mejor y estén en más armonía con los días «gris» que le siguen.

Los conjuntos para el sport de la nieve se imponen y nuestras muchachas en el Puerto de Navacerrada elegantes, a la vez que calientes, conjuntos.

Pantalones marrones con jerseys y chaquetas verdes o ron. Abrigos de piel de borrego y botas no menos calientes. Las faldas grises y las chaquetas escocesas a base de roja son elegidas por las jóvenes que gustan de ver la nieve desde el refugio del Hotel.

Para la ciudad, abrigos de paño con canesú que baja hasta la rodilla, de piel de castos, los bolsillos también de esta piel.

Abrigos muy juveniles y elegantes de terciopelo y astrakán.

En los hombres hay líneas verdaderamente nuevas y graciosas. Vestidos con canesú de pliegues y frunces en falda y bolsillos.

Y como final de una toaleta perfecta sombreros de fieltro negro con cinta del mismo color y una pluma de tonos diferentes y muy vivos. Las capuchas y manguitos de piel, son también muy aceptables en estos días en que la mujer se ve obligada a hacer verdaderos esfuerzos para no encogerse rompiendo la armonía de su línea.

Y por último, las medias de sport, aunque antiestéticas no dejan de tener sus partidarias, cuando el termómetro marca algunos grados bajo cero.

Nosotros recomendamos a nuestras lectoras una buena calefacción acompañada de no menos vitaminas.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de febrero de 1944:

Premiado con 25 pesetas el número 612.

Premiados con 2'50 los números 012; 112 212 312 412 512; 712; 812 912

STALIN descorazonado

por CARLOS DE CANTILLANA

Algunos periódicos y revistas que ven la situación tal y como es, dejan ver en muchos de sus artículos que Stalin, que no se mueve más que por miras egóistas, está descorazonado por lo ocurrido en la cabeza de puente de Nettuno. Es decir, lo allí sucedido le ha dado la impresión de que no se podrá llegar en el tiempo que a su política le conviene, a la tan cacareada invasión de Europa. Ello, sino es así, le pone en un duro trance, ya que «su ejército rojo» está bastante agotado, y sus reservas, perfectamente diestradas, ya son escasas por haberlas empleado a fondo en las ofensivas que ha llevado a cabo durante el pasado verano y en este invierno.

Esto da lugar a que mire con un cierto recelo a sus aliados, y trate de asegurarse en su línea frontal, eriza aquellas conquistas que su megalomanía de ser Pedro el Grande le hacen ambicionar Rusia ve hoy; después de tanto martillar con su petición de que se abran otros frentes, que los intentos que se hacen son tan poco fructíferos que más valían que no se hicieran. Tiene «su ejército rojo» que aguantar toda la potencialidad guerrera de las fuerzas alemanas, siéndole recha-

zados sangrientamente todos los intentos que hacen para abrirse una brecha. Pensaba Stalin, hace algunos meses, que con la lucha en Italia se descongestionarían los frentes del Este. No ha sido así, y su desilusión es cada vez mayor, pues se encuentra, después de tantos meses como van transcurridos de guerra, que tiene completamente destruida aquella parte de su potencia bélica, que sus mejores industrias no existen, que millares de pueblos están arruinados, que kilómetros y kilómetros de su territorio están desvastados, todo esto sin haber causado el más pequeño rasguño a sus enemigos los alemanes. Esta es una verdad tan indiscutible, que debiera estar siempre en la memoria de aquellos que todavía tienen reservas para la situación tal y como en la actualidad está planteada.

Stalin está descorazonado, se viene a decir entre palabras y razones más o menos exactas. Tiene razón para ello. Italia le pudo redimir de las feroces acometidas de un ejército lleno de fe y de entusiasmo, y con la suficiente técnica para no dejarse nunca vencer. No fué así. Y ahora lamenta su equivocación.

Aviones norteamericanos e ingleses bombardearon intensamente ciudades alemanas

Y la Luftwafe bombardeó Londres, donde la D.C.A. disparó durante quince horas seguidas

Dos capitales europeas son atacadas desde el aire por primera vez en la historia: ESTOCOLMO y AGRAM

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Hacia el mediodía de ayer, varias formaciones de bombarderos norteamericanos poderosamente escoltados, atacaron localidades del centro de Alemania. Al mismo tiempo, otras formaciones estadounidenses atacaban el sur de Alemania y el territorio del Protectorado de Bohemia y Moravia. Las bombas explosivas e incendiarias arrojadas por el enemigo han causado daños materiales, especialmente en los barrios civiles de algunas ciudades. Nuestra defensa antiaérea obtuvo ayer

también un éxito contra las formaciones aliadas derribando 119 aviones, 95 de los cuales eran tetramotores. Durante la noche pasada, la aviación alemana ha efectuado un nuevo y eficaz ataque de grandes proporciones contra Londres. Poderosas formaciones de aviones pesados han bombardeado densamente la región londinense, donde provocaron extensos incendios. Los daños materiales son grandes.»—EFE.

Parte aliado

LONDRES, 23.—El Cuartel General norteamericano en Europa comunica: «Las fuerzas aéreas norteamericanas han destruido 133 cazas alemanes en el curso de batallas libradas ayer, día 22, durante las operaciones combinadas del VIII y XV Ejércitos aéreos contra las industrias aeronáuticas y otros objetivos en el centro de Alemania. Los bombarderos pesados con base en Gran Bretaña derribaron 34 cazas y 40 los que tienen su base en Italia. Los cazas estadounidenses con base en Inglaterra derribaron 59 unidades enemigas. Después de tres días de incursiones sin precedentes destinadas a la destrucción de la capacidad alemana para mantener su resistencia aérea; las fuerzas aéreas norteamericanas han destruido 310 cazas germanos.»—EFE.

frido daños dos hoteles. Se registran víctimas.—EFE.

LONDRES, 23.—Diez aviones alemanes fueron destruidos anoche sobre Gran Bretaña, según anuncia el ministerio del Aire.—EFE.

ESTOCOLMO, 23.—La radio sueca ha difundido el siguiente comunicado del Alto Estado Mayor: «Un reducido número de aviones extranjeros procedentes del Este volaron anoche sobre Estocolmo y Strängnäs. Fué dada la señal de alarma aérea en la capital. Al parecer, han sido arrojadas bombas sobre Hammarby y Aarsta. Uno de los aviones fué visto por última vez perdiendo altura y envuelto en llamas. También cayeron bombas en Strängnäs.»—EFE.

ESTOCOLMO, 23.—Las bombas que cayeron anoche en la región de Estocolmo—las primeras en la historia de la capital sueca—causaron daños, principalmente, en el barrio residencial de Söder, donde ha quedado destruida la mayor parte de un teatro al aire libre. No hubo ninguna víctima. También han caído bombas en la estación de Soedertälje, en las afueras de Estocolmo, y en Sawtsjö-Jaerle, distante unos cuantos kilómetros de la capital.»—EFE.

PRIMER BOMBARDEO DE AGRAM AGRAM, 23.—Por primera vez

atacaron anoche la capital de Croacia formaciones de aparatos aliados. A las diez y media comenzaron a volar los aviones enemigos sobre Agram, pero, debido a la densa capa de nubes, no fueron visibles. El ataque duró solamente diez minutos. Se lanzaron bombas explosivas e incendiarias, y, según informa el Comunicado oficial esta mañana, se causaron daños en los barrios habitados. La mayor parte de los edificios destruidos eran habitados por obreros. Ha habido cierto número de víctimas. Durante el ataque se observó un orden ejemplar por parte de la población.»—EFE.

NUEVO ATAQUE AÉREO CONTRA FINLANDIA

HELSINKI, 23.—Parte de guerra finlandés:

«La Aviación enemiga atacó anoche la ciudad de Turku y sus alrededores, así como la población de Marihamm. También han sido atacadas algunas localidades costeras del Golfo de Bosnia, sobre las que fueron arrojadas bombas explosivas e incendiarias. Entre las localidades afectadas por el bombardeo figura la de Pisterseeri (Jarkobstad). Se registran daños materiales y algunas víctimas. La D. C. A. de Turku ha derribado un avión enemigo.

En los frentes de tierra sólo hubo actividad de reconocimiento por ambas partes.»—EFE.

Delegación Provincial de Ex-cautivos

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes a la Hermandad de Ex Cautivos, que por la Compañía Nacional Telefónica se ha convocado oposiciones para cubrir diferentes plazas de telefonistas auxiliares complementarias en los Centros de Madrid, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria y Toledo, en las que tienen preferencia los Ex-Cautivos.

Lo que se pone en conocimiento de todas aquellas que perteneciendo a la Hermandad de Ex-Cautivos, deseen solicitar alguna de las referidas plazas.

El secretario provincial del Servicio, Florentino Chicote Chamón.

PAGO extraordinariamente

Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared, También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades

Parador de la Fruta. HIDALGO

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubiloso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

Avila.—Tip. y Encd. de Senén Martín

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 23 El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Italia: El enemigo realizó ayer varios ataques infructuosos en el sector de la cabeza de puente de Anzio Nettuno. En tal ocasión ha sido aniquilada una compañía adversaria que se había aproximado a nuestras posiciones, apoyada por varios tanques. Hemos capturado prisioneros en la bolsa al sur de Aprilia. Nuestras escuadras de aviones de batalla prosiguieron sus ataques contra las operaciones de desembarco del enemigo en el puerto de Anzio, causando nuevos daños y provocando extensos incendios.»—EFE.

Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 23.—Comunicado de guerra: «Tierra: Las del V Ejército que combaten en la cabeza de puente de Anzio han rechazado dos ataques locales del enemigo, al que infligieron pérdidas. En el frente principal del V Ejército y en el del VIII Ejército se registraron actividad patrullera y duelos de artillería.

Aire: Poderosas formaciones de «fortalezas volantes» y «Libertadores», con escolta, atacaron ayer las fábricas de aviones de Regensburg. También atacaron el aeródromo de Zagreb y los puertos de Zara y Sibenik.

Nuestros bombarderos medios

destruyeron instalaciones de interés militar. Los ataques alemanes en la región de Sverigorodka y al sur del Pripet se han visto coronados por el éxito. En el curso de un ataque por sorpresa contra el aeródromo de Jitomir, el enemigo a perdido veinte aviones en tierra. En tanto que fueron rechazados los ataques locales del adversario al sur del Beresina y al suroeste de Vitebsk han continuado los encarnizados combates contra las fuerzas soviéticas que irrumpieron en nuestro dispositivo al nordeste de Rogachef. En el sector norte del frente Este prosiguen sistemáticamente nuestros movimientos de despeje al suroeste y oeste del lago Ilmen. Han fracasado varios ataques enemigos al oeste del lago Peipus. Los soviets perdieron ayer 47 aviones sobre el frente Este.»—EFE.

Parte del Este

Gran Cuartel General del Führer, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Nuestros granaderos apoyados por cañones de asalto, han penetrado en el dispositivo enemigo al sureste de Krivoi Rog, a pesar de la resistencia del adversario, al que han sido infligidas elevadas bajas. Ha sido evacuada la ciudad de Krivoi Rog después de librar durísimos combates y de haber

destruido las instalaciones de interés militar. Los ataques alemanes en la región de Sverigorodka y al sur del Pripet se han visto coronados por el éxito. En el curso de un ataque por sorpresa contra el aeródromo de Jitomir, el enemigo a perdido veinte aviones en tierra. En tanto que fueron rechazados los ataques locales del adversario al sur del Beresina y al suroeste de Vitebsk han continuado los encarnizados combates contra las fuerzas soviéticas que irrumpieron en nuestro dispositivo al nordeste de Rogachef. En el sector norte del frente Este prosiguen sistemáticamente nuestros movimientos de despeje al suroeste y oeste del lago Ilmen. Han fracasado varios ataques enemigos al oeste del lago Peipus. Los soviets perdieron ayer 47 aviones sobre el frente Este.»—EFE.

Patronos!

Para mayor facilidad, solicitud el «Pago Autorizado» del Subsidio Familiar. Diríjase a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

Directorio Litúrgico para el año 1944 De venta en las librerías y centros de Juventud de Acción Católica.

CANTAROS PARA LECHE

Todas las medidas, tapa automática. Fabricación directa. Precios especiales.

«EL ABULENSE» Caballeros, 13.—Tel. 423. AVILA

Dr. PUGA

Catedrático de Partos y Ginecología. Sanatorio «María Teresa» del doctor Díez. Salamanca.

AGRICULTORES

Se construye toda clase de norias disponiendo de gran surtido para su entrega en el acto, con toda garantía. Talleres de cerrajería y construcción. JOAQUIN ARNALZ, Carretera de Nava, calle de la Iglesia, 3. LEON.

Representante en Avila: HIJA de S. CORNEJO Vallespía, 26

Avícola Moderna

POLLUELOS (garantizamos llegar vivos). AVES DE RAZA, Leghorn, Prat, Rhode, Castellana Material avícola, cunícola y apícola. Orientaciones avícolas gratuitas. Libros y revistas de divulgación. Vacunas para las aves. Huevos para incubar. Simientes de hortalizas seleccionadas. Piensos especiales de harinas de carne, pescado, huesos, concha de ostras, etc. VITAMINAL (sustituto del aceite de hígado de bacalao) Hermanos Miralles, núm. 36 (Antes Polier). MADRID



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurarle desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, causados por los parásitos durante la lactancia y destete, hacen que el niño no se nutra y se



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria número 239)

El jefe provincial de E. y Colocación Obrera

COMO QUERAIS...

«Lavao», pues, purifícaos, apartad de mis ojos la malignidad de vuestros pensamientos, cesad de obrar mal, aprended a hacer bien, buscad lo que es justo, socorred al oprimido, haced justicia al huérfano, amparad a la viuda. Y entonces venid y argüidme, dice el Señor: aunque vuestros pecados os hayan teñido como la grana, que harán vuestras almas blancas como la nieve... Como queráis y me escuchéis, seréis alimentados de los frutos de nuestra tierra. Pero si no quisieréis, y provocáreis mi indignación, la espada de los enemigos traspasará vuestra garganta.»

Exposición de claros tonos proféticos toda ella

y que de lejos revela el insinuante y enérgico lenguaje de Isaías.—¿Necesitarán comentarios sus palabras...?—Si crees que le necesitan, yo te invito, lector amable, a que se le pongas tú. Discutirás su verdad y oportunismo sobre todo en estos días de Misión Santa en todas las parroquias de nuestra capital... ¿Como queráis y me escuchéis...? ¿Puede haber más paternal llamada? Tienes tu suerte en tus manos y al Señor no se le fijan plazos, ni ante Él caben falsas excusas, ni solapados engaños... ¡Querred, pues, todos, abulenses! Acudid a escuchar al Señor y lavad y purificad vuestra alma en su presencia...

CRONICA ABULENSE

Centro Cultural Abulense

El Patronato de Santiago y Santa Teresa sobre España

Ayer tarde, con una gran concurrencia de personas, entre las que destacaban nutridas representaciones de los distintos Colegios y Academias de la ciudad, pronunció su anunciada e interesante conferencia el profesor del Seminario Diocesano, don Ferrol Hernández, quien cosechó muchos aplausos por su doctísima disertación.

Presidieron el acto los ilustrísimos señores don Enrique Leiva, fiscal de la Audiencia; don Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. A. I. Catedral, y el director del Centro Cultural, R. P. Pedro Lumbrias, del Colegio de Santo Tomas.

Después de traer al recuerdo un pasaje de la vida de Fray Ferrnando de Ta vera, confesor y consejero de los Reyes Católicos pasó el conferenciante a exponer el tema «Patronato del Apóstol Santiago y Santa Teresa sobre España».

Hizo una confesión de devoción santiaguista admitiendo de lleno el Patronato del Apóstol, fundado en la venida y predicación en España, y en su visible protección en las luchas contra los ejércitos agarenos. Tradición es esta, decía, antiquísima y sólida, como lo reconoce Menéndez y Pelayo, que hacen firme si no eslabones de testimonios de todos los siglos cristianos, si los bastantes por su autoridad y antigüedad, como los de San Jerónimo y Dámaso El ciego; tradición hecha carne y vida en las continuas y penosas peregrinaciones del Occidente al sepulcro del Apóstol, para lucrar las indulgencias del pecador en los pecadores penitentes y la protección del Cielo por su intercesión en los devotos; tradición hecha coraza y lanzas en la Orden Militar de Santiago, nacida para la defensa de los peregrinos; he ha mármol y piedra en la joya de la Catedral Compostelana, por cuyo pórtico de la Gloria han salido cabalgando en el caballo blanco de Santiago los favores del Apóstol sobre España.

Y hecha esta confesión, hizo pasar por ante el auditorio la historia del Patronato de Santa Teresa en documentos, que ponen de manifiesto todo el proceso histórico de este Patronato: la Declaración de las Cortes del Reino en 1617, cuando todavía no estaba canonizada la Santa Madre Teresa de Jesús; la carta de Felipe III ordenando a los Concejos de

las Españas la admisión de Santa Teresa por Patrona, con orden de celebrar este acontecimiento con fiestas y regocijos; las fiestas profanas dispuestas por la ciudad de Avila y la resistencia del Cabildo y Obispo abulenses para estas fiestas, sin duda por el pecado de origen que observaban en la Declaración de las Cortes; la orden de Felipe III de suspender estas fiestas hasta que se hiciera el Patronato válido por el refrendo de la Santa Sede, y las fiestas literarias dispuestas en algunas ciudades.

A continuación expuso también documentalmente la segunda declaración de Patronato a favor de la Santa, hecho en las Cortes del Reino de 1627, y la petición hecha al Papa Urbano VIII por Felipe IV. Al fin la Santa Sede nombra a Santa Teresa, Patrona de España. Urbano VIII en 21 de Julio de 1627 da el Breve del Patronato para que sus reinos «...tengan y respeten a la dicha Santa Teresa por tal Patrona con todos y cada uno de los privilegios, gracias e indultos competentes a tales patronos o que de otra manera se acostumbra conceder y que así lo deben observar aquellos, a quien toca sin perjuicio o innovación alguna del Patronato de Santiago Apóstol en todos los Reinos de España».

Peró tuvo dos enemigos muy principales el Patronato de la Santa: la Iglesia compostelana y la orden militar de Santiago. Las dos instituciones, reconociendo la santidad y méritos de Teresa de Jesús, interpretaban que era con perjuicio del Patronato de Santiago, límite que ponía Urbano VIII para que fuera reconocido el de Santa Teresa. Y surgió entonces la figura de un caballero santiaguista, que empuñó la pluma para la defensa del Santo Titular de su Orden: Quevedo. Y en un informe y alegato se dirige a su Rey, Felipe IV, exponiéndole los argumentos, que él entendía militaban en favor del Patronato único de Santiago. La lucha se recrudece y salen por todas partes escritos y alegatos en favor ya de la Santa ya de Sant ago. Entre otros se destaca un poema burlesco en que se hace intervenir a Quevedo, defendiendo a Santiago y a otro personaje respondiendo a sus argumentos, poema —decía el orador— sin valor literario, pues que está lleno de gongorismos y frases de mal gusto, pero sí interesante, porque nos manifiesta a qué grado había llegado la lucha y la pasión entre Santiaguistas y Teresianistas.

Y después de recitar algunas estancias de este poema, y recordar la derogación del Breve de

Urbano VIII, pasó a exponer brevemente la tercera Declaración de Patrona de España a favor de nuestra Santa hecha en las Cortes de Cádiz. Sin tiempo disponible ya—había pasado una hora—termina el orador con una frase de sinceridad en su escrito «Su espada por Santiago» que tiene y la sobran méritos a Santa Teresa para ser patrona de muchos mundos que Dios hubiera creado.

El orador fué muy felicitado por su erudita conferencia, que es justamente elogiada por los que la escucharon con intensa atención e interés continuo.

Sobre el alcalde Ronquillo

CONFERENCIA DEL SEÑOR RUIZ AYÚCAR EN ARÉVALO

Ante el éxito obtenido por don Eduardo Ruiz Ayúcar con su conferencia sobre el Alcalde Ronquillo, pronunciada el pasado mes en el Centro Cultural Abulense, el Ayuntamiento de Arévalo, interpretando el sentir del vecindario, ha invitado al conferenciante para que exponga, ante los paisanos del famoso Alcalde, las pruebas de la reivindicación de su fama y nombre, ya conocidas de los abulenses. Al efecto y en unión de las sociedades locales «La Esperanza» «Círculo Cultural Mercantil» y «Casino de Arévalo» se ha organizado una velada literario-musical con la colaboración de la orquesta «Iberia» que espontáneamente se ha ofrecido para dar mayor brillantez al acto, interpretando algunas escogidas piezas de concierto. Han sido invitadas las fuerzas vivas de la localidad y el Ayuntamiento de Aldeaseca. Este acto tendrá lugar el próximo domingo, día 27, en el teatro de «La Esperanza», a las 4 de la tarde.

Frente de Juventudes

Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados en este Frente de Juventudes que durante los días que duren las Misiones no habrá actividad alguna, exceptuando las que se desarrollen los domingos.

El delegado provincial, José Sordo Molino.

MEDICO

necesita piso o habitaciones, para establecer consulta. Ofertas dirigidas por escrito a Dr. F. VELO TEMES. Alcalá, 40, 3.º. Madrid.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7

TELÉFONO 24

APARTADO DE CORREOS, 8

Adoración Nocturna

El sábado próximo 26, el Turno de San José celebrará su vigilia ordinaria y se aplicará por encargo de don Enrique Aboín.

Asociación Católica de Padres de Familia

Esta Asociación invita de manera especial a los Padres de Familia abulenses a los ejercicios de Santas Misiones anunciados.

Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Señalamiento de pagos

Quedan puestos al cobro en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación los mandamientos de pago expedidos a favor de los señores que se relacionan a continuación, los cuales serán hechos efectivos a partir del día 26 del actual.

Don Angel García, doña María Blázquez, don Enrique Aboín Martín, doña María Josefa Maroto, don Cesar Jiménez Arenas, Banco de Santander, don Pedro Sampedro Galán, don Hilario Jiménez Rodríguez, don Lorenzo García Fuentes, doña Josefa Maroto Velasco y doña Manuela Sánchez Carmona.

DE DÍAS

Mañana, día de San Cesáreo, celebrará su fiesta onomástica el acreditado industrial de esta plaza y consejero de la Editorial Católica Abulense, don Cesáreo Palacios.

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida esposa del prestigioso médico don Fernando Tomé Bustillo, (nacida Francisca Martín) Enhorabuena.

Asistida por el reputado tocólogo, don Teodoro Jiménez Velázquez, ha tenido un feliz alumbramiento de una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo, el activo y culto agente de Policía, de la Comisaría de esta ciudad, don David Jiménez Fernández, (nacida María Teresa García González) Enhorabuena.

VIAJEROS

Ha regresado de Madrid, donde asistió a los cursos de Perfeccionamiento Médico, recientemente celebrados en aquella capital, el reputado doctor de esta ciudad, don Fernando Tomé Bustillo.

ANIVERSARIO

Mañana, día 25, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Mariano García González, empleado que fué de la Panificadora de esta ciudad; con tal motivo las misas que se celebran en la iglesia de San Juan Bautista de esta ciudad, a las nueve y media y diez, serán aplacadas por su eterno descanso.

La familia suplica una oración por su alma.

—Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de don Marcos Ortega Sánchez-Albornoz (q. e. p. d.), la misa de ocho y media que se diga en la Santa, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

SE VENDE un semental vacuno de tres años, morucho negro, buen ejemplar. Tratar con D. Juan José Bercial, Blascomillán (Avila)

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima. — 2,0 a las 17 horas.

Mínima. — 10,3 a las 5 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

La batalla de BIRMANIA

RANGUN, 23.—El Cuartel General del Ejército nacional indio en el frente de Birmania comunica que las tropas hindúes que colaboran con las formaciones japonesas en el sector de Akyab, en el Golfo de Bengala, han penetrado profundamente en las posiciones enemigas. Fuerzas indias de vanguardia han cortado, a retaguardia del enemigo, su carretera de abastecimiento, cercalde Bey Ngayaung Las luchas se sostienen actualmente en los alrededores de Bazaar. — EFE.

TOKIO, 23.—Los bombarderos en picado del Arma aérea nipona han atacado una posición de la artillería en las cercanías de Mandaw, en Birmania, destruyéndola totalmente. El fuego de estas piezas impedía el avance del Ejército japonés, pero el ataque concentrado y poderosísimo de los bombarderos nipones destruyó la posición británica, abriendo de esta manera paso a la infantería japonesa. — EFE.

«CANTABRIA» Sociedad Anónima de Seguros Incendios y Accidentes Delegación regional en esta provincia Travesía del Pocillo, número 1. — AVILA

EZEMAS-HERPES

Sabañones ulcerados.—Quemaduras.—Granos POMADA «CEREO»

Notas deportivas

COMPÁS DE ESPERA

La actividad deportiva abulense ha sufrido en las últimas semanas un colapso, ocasionado por los temporales que se nos han echado encima cuando ya casi nos hacíamos la ilusión de haber vencido los rigores invernales.

Así, el partido anunciado para el día 13 entre el Avila C. F. y el C. D. Barberi, de Madrid, hubo de ser suspendido a última hora del sábado anterior, por el mal cariz que tomó el tiempo, de igual modo que otro encuentro proyectado para el día 20 entre nuestro equipo titular y el notable once «Imlentino» perteneciente al Club Helmántico.

Han sido de lamentar estas interrupciones, no sólo por haber perdido la afición abulense dos ocasiones de presenciar buenos partidos, sino de un modo especial por lo mucho que habrían convenido a los muchachos del Avila, como entrenamiento para el partido del día 5 de marzo en Segovia, correspondiente al campeonato nacional de aficionados.

Ya que no fué posible, la Junta directiva está prevenida para celebrar partido en nuestra capital el próximo domingo contra cualquiera de aquellos equipos o alguno otro... si el tiempo lo permite, lo cual consideramos hoy poco probable.

ZAMORA AL HABLA

No nos referimos al popular Ricardo, sino a la ciudad del Duro, y concretamente al entusiasta Club Atlético, contra el cual contendió el Avila el día 6 del actual.

Su activo presidente, don José Félix del Alcázar, ha dirigido atenta carta al del Avila C. F., felicitándole por la gran exhibición de juego que nuestro equipo hizo en aquella capital; añade que la afición zamorana quedó sumamente satisfecha con aquel partido, e invita al Avila a repetir la visita

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer.

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Vallespín, 3, principal Teléfono 434

(Censura sanitaria núm. 242)

El petrolero «Campante» ha sido botado al agua hoy

PUERTO REAL, 24.—Ha sido botado al agua en el día de hoy el petrolero español «Campante». Al acto asistió el subsecretario de Hacienda y fué madrina del barco la hija del excelentísimo señor ministro de Hacienda, señor Benjumea. — (Cifra),

¡Habilitado!

Las Nominas especiales para el pago del Subsidio Familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado debes formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena del mes a que corresponda

VÍDEO AMERICANAS GUMERSINDO RAMOS Sinlabajos (Avila)